
Beszámoló az Erasmus+ félévemről – Foggia, Olaszország 
(2025 tavaszi szemeszter) 

2025 tavaszi félévében lehetőségem nyílt az Erasmus+ program keretében a dél-olaszországi Foggia 
városában tanulni egy teljes szemeszteren keresztül. Ez az időszak nemcsak szakmai és tanulmányi, 
hanem kulturális és személyes fejlődésem szempontjából is kiemelkedő jelentőséggel bírt. 
Beszámolómban szeretném összefoglalni a tapasztalataimat, élményeimet és a tanulmányaim 
alakulását. 
 

Egyetemi élet és tanulmányok  
Foggiában az Università degli Studi di Foggia karán tanultam, ahol rendkívül befogadó és támogató 
légkör fogadott. Feltétlenül meg kell említeni, hogy az egyetemen döntő részben olasz nyelven zajlik 
minden, tehát aki csak más nyelvet beszél, annak valós nehézségekkel kell szembenézni. Nekem nagy 
kihívás volt megtalálni az angolul beszélő professzorokat és bármilyen ügyintézésben sokszor kell 
utánamenni a dolgoknak. Az első pillanattól volt egy koordinátorom, aki szintén hallgató volt, 
mindenben segített a kezdeteknél. A tantárgyválasztás során mindvégig segítőkészek voltak az 
Erasmus-koordinátorok, valamint a hallgatók is, akiknek hála lehetőségem nyílt olyan kurzusokat 
felvenni, amelyek fejlesztették a tudásomat új területeken idegen nyelven. A tananyag kissé eltért a 
hazai egyetem által megszokottól, különösen a gyakorlati megközelítés, de ez rendkívül hasznos volt 
számomra. Az oktatás főként olasz nyelven folyt, azonban néhány tantárgyat angolul is meghirdettek, 
mint például a business english angol nyelven folyt végig, nem hangzott el olasz szó az óra alatt. Az 
első hetekben kihívást jelentett az olasz szaknyelv megértése, az én tárgyaim teljesitéséhez az anyagot 
angol nyelven kaptam meg a helyi könyvtárból, a felkészülésem azonban egyénileg zajlott, mivel a 
professzorok nem tudtak külön konzultációkat biztositani angolul, a tananyagot persze nem értettem 
olasz nyelven. A tanárok nyitottak voltak a kérdéseinkre, és különösen figyeltek az Erasmusos 
diákokra, ami sokat segített a beilleszkedésben.  

Mindennapi élet Foggiában 
Foggia egy közepes méretű, autentikus dél-olasz város, amely nem a tipikus turistahelyek közé 
tartozik, éppen ezért valós képet adott az olasz életstílusról. A városban könnyen ki lehetett igazodni, a 
közlekedés jól szervezett, a helyiek pedig – bár gyakran csak olaszul beszéltek – nagyon barátságosak 
és segítőkészek voltak. Általában a városon belül sétálva mindenhova el lehetett jutni, ezért nem volt 
szükségem a közösségi közlekedés használata. A szállásomat egy magyar nemzetiségű diákkal 
közösen bérelt lakásban oldottam meg, ami költséghatékony volt. A közös főzések, esti beszélgetések 
és kirándulások hozzájárultak ahhoz, hogy az Erasmus egy valódi közösségi élménnyé váljon. 
Sportolóként fontos volt, hogy megtaláljam a sportolási lehetőséget, egy uszodát, 2 konditermet, 
teniszpályát tudtam rendszeresen látogatni. Az ESN magas szinten szervezi önmagát, külön dicséret 
éri őket a programszervezésért, a figyelemért, amit a külföldi diákoknak szentelnek, nem éreztük 
elveszve magunkat egy percre sem. Bármikor tudtunk hozzájuk fordulni bármilyen kéréssel, valamint 
az Erasmus programban ők egy biztos pontként szolgáltak mindannyiunknak. A szálláskeresés egy 
kritikus pont volt a kiutazásom előtt, mindenkinek magának kell megszerveznie, kollégium nem opció 
a külföldieknek, mert az olasz hallgatóknak tartják fönt.  

Kulturális tapasztalatok és utazás 
Az olasz kultúra megismerése különösen nagy élményt jelentett számomra. Részt vettem helyi 
fesztiválokon, ételkóstolókon, és természetesen az olasz konyha minden napos része volt az 
életemnek. Foggiából könnyen el lehetett jutni a környező városokba – például Bariba, Nápolyba vagy 
Materába –, így a félév során több kirándulást is szerveztem a többi Erasmusos diákkal. Az ESN 



(Erasmus Student Network) helyi szervezete sok programot kínált – városnézések, nyelvcserék, 
sportesemények –, amelyek nemcsak szórakoztatóak, hanem közösségépítőek is voltak. Többnyire 
fizetős programok voltak, de a maximum, amit fizetni kellett az 25 euró volt pl: Nápoly/Pompei egész 
napos kirándulás, bérelt busszal. Ezeken keresztül rengeteg új barátságot kötöttem, amelyeket 
remélhetőleg a jövőben is ápolni tudok. Példának okáért augusztus végén a szlovén barátaim 
meghívtak gulyás-fesztiválra. 

Személyes fejlődés és tapasztalatok  
Az Erasmus-félév során számos olyan készségem fejlődött, amelyeket a jövőben a tanulmányaimban 
és a munkámban is kamatoztatni tudok. Megtanultam önállóan boldogulni egy idegen nyelvi és 
kulturális környezetben, fejlesztettem a nyelvtudásomat, nyitottabb lettem más kultúrák iránt, és nőtt 
az önbizalmam. Az interkulturális kommunikáció és az alkalmazkodóképesség különösen értékes 
tapasztalatnak bizonyult. A közbiztonság kérdését illetően mi is kaptunk javaslatokat, hogy mit 
kerüljünk el, avagy hogyan tegyünk a biztonságunkért, megfogadtuk és többnyire csapatban 
mozogtunk, próbáltunk vigyázni egymásra, igy nem akadt problémánk.  

 

 

Összegzés  
 

Összességében a foggiai Erasmus-félévem egy életre szóló élményt jelentett. A tanulmányi előnyökön 
túl olyan barátságokat, élményeket és tapasztalatokat szereztem, amelyek meghatározóak lesznek a 
jövőmben és az életem során sok hasznot fogok tudni meríteni. Mindenkinek bátran ajánlom, hogy 
éljen az Erasmus+ program nyújtotta lehetőséggel – mert nemcsak tanulni lehet, hanem fejlődni, 
felfedezni és kapcsolódni egy európai közösséghez. 

 

Joko Norbert másodéves, gazdálkodás és menedzsment szakos, Hallgatói Önkormányzatban 
mandátumos hallgató.  

Bátran keressetek, ha kérdésetek van! 

Elérhetőségem:   

• jokonorbi @gmail.com 
• Facebook, Instagram, Messenger, Whatsapp 
• Tel: +36202316445 


